

Сергей ИВАНЕНКОВ, профессор Санкт-Петербургского государственного института психологии и социальной работы, доктор философских наук

Интернет — наше все!

ПЕРВАЯ НЕДЕЛЯ АПРЕЛЯ богата знаменательными датами для Интернета: 3 апреля — День святого Исидора, покровителя Интернета: в 1999 году благодаря папе римскому Иоанну-Павлу II под покровительство этого святого были переданы все пользователи компьютеров и сети Интернет; 4 апреля считается профессиональным праздником интернет-разработчиков и веб-мастеров, а 7 апреля 1994 года для России был зарегистрирован и внесен в международную базу данных национальных доменов верхнего уровня свой домен — .Ru.

Сегодня в мире насчитывается более 2,5 млрд. пользователей Интернета. По этому показателю Россия вышла на 6-е место в мире и на первое место в Европе, обогнав Германию. Общее число пользователей Рунета составляет около 77 млн. человек.

Современному человеку, особенно проживающему в городе, представить жизнь без Интернета уже практически невозможно: узнать погоду, найти нужный адрес, купить билет на поезд или самолет, заказать место в кафе, вызвать такси и прочее — Интернет к его услугам. А можно часами в социальных сетях общаться с друзьями, с которыми не встречался 20 — 30 лет, или найти новых друзей по интересам и сутками обсуждать фильмы, книги, текущие события.

Невозможно переоценить значение Интернета и как источника информации: практически все ведущие печатные издания, ТВ-каналы размещают на сайтах свой контент, что очень удобно для пользователей: пропустил передачу или новость — зашел в поисковик — и ты в курсе дел. Одним словом, сплошные прелести и удобства.

Но так не бывает, чтобы у явления были только плюсы и не было минусов, и Интернет не исключение. Так, сегодня всю Сеть сотрясает проблема авторских прав на контент, особенно на фильмы. Законодатели всех ведущих стран вводят запреты на пиратское использование контента, и кое-что в этом направлении уже достигнуто. Хотя с точки зрения социальной это не самая острая проблема. Выявившаяся роль Интернета и социальных сетей в реализации «цветных революций» заставила быть бдительными власти всех стран. Достигнуты определенные успехи в борьбе с сайтами экстремистской и террористической направленности. Негативное влияние игровой продукции на детскую психику способствовало введению особых возрастных маркеров на определенные игры и т. д. Но при всей важности этих достижений все равно это — мизер в сравнении с лавинообразно растущими и множющимися проблемами. Далее, дабы не усложнять вопросы, подлежащие обсуждению, будем говорить преимущественно о Рунете.

Бурное потребление интернет-услуг породило новое явление наших дней — интернет-

зависимость. По данным исследований, интернет-зависимыми сегодня являются около 10% пользователей во всем мире, и с этим уже приходится считаться. Например, в Финляндии молодым людям с интернет-зависимостью предоставляют отсрочку от армии. Китай в 2008 году заявил о намерении стать пионером в мире по официальному признанию данной зависимости болезнью и первым начал открывать специализированные клиники. В 2009 году первая лечебница, занимающаяся этим недугом, появилась в США. В России официальное признание этой проблемы пока отсутствует.

Одной из принципиальных проблем, решение которой еще не найдено, является всеобщая доступность Интернета и любого контента для лиц любого возраста. В первую очередь

— и все! А в остальном — пользуйтесь! Запрещая же, вы поднимаете руку на «свободу информации».

Не менее острая проблема — всевозможные «лохотроны» и махинации, которые заманчивыми предложениями норовят обогнать ваш кошелек. В Интернете в эти сети попадают сотни тысяч людей. Значительную помощь таким мошенникам оказывают мобильные операторы, принимая дорогостоящие SMS по оплате сомнительных услуг на прямые короткие номера и имея в этом свою долю в прибыли.

Следующая — безответственность сетевых изданий за публикуемую информацию, особенно о частной жизни мировых и российских звезд. Уже десятки раз хоронили Аллу Пугачеву и Валерию, объявляли о смертельных болезнях Леонида Агутина, Лолиты и др. Разводи и сводили, перемешивая, как карточные шулеры, брачные пары звезд спорта, кино, эстрады. И несмотря на все протесты, поток подобной информации не уменьшается.

Далее по списку — игромания. Количество игр для любых групп потребителей поражает воображение. Дети теперь между собой обсуждают только игры, достигнутые уровни, ресурсы и прочее. А круглосуточные интернет-казино онлайн (186 млн. ответов на прямой запрос) порождают серьезные социальные проблемы — от распада семей до самоубийств. Но рулетка крутится и крутится, и одноручные бандиты продолжают делать свое черное дело.

Принятая в Сети якобы анонимность порождает порой такие безответственные формы поведения на форумах и в социальных сетях, что во весь рост встает вопрос о культуре в целом.

Достоинства и недостатки Интернета можно перечислять долго. Я остановился лишь на самых, на мой взгляд, массовых, затрагивающих наибольшее количество простых пользователей.

Понятно, что, поскольку у Интернета нет конкретного хозяина, но при этом он является огромной бизнес-площадкой, правила здесь диктует крупный бизнес. Это возлагает свою меру ответственности за действия в виртуальной реальности на каждого пользователя. Интернет, как лакмусовая бумага, проявил падение нравов, рост агрессии, потребительское отношение к жизни и к культуре — словом, наше и всемирное бескультурье. И к сожалению, подход к оптимальному решению этих проблем пока никем не найден. Единственным универсальным средством, способным как-то нивелировать негатив Интернета, была и остается общая культура пользователей.



Рисунок: Михаила ЛАРИЧЕВА

речь идет, конечно же, о порносайтах. «Яндекс» выдает 6 млн. страниц на этот запрос и 11 млн. на запрос «sex». При этом никаких ограничений нет: паспорт у пользователя никто не спрашивает. Стоит ли говорить о тлетворном влиянии порноконтента на незрелые детские души? И как с ним бороться, пока никто не знает. В рамках борьбы с педофилией запрещены сайты с детским порно

Учредитель и издатель — ООО «Издательский дом «Вечерний Петербург»». Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу. Свидетельство ПИ № ФС2-7738 от 27.09.05.

Генеральный директор Михаил ШКОДА

Главный редактор Константин МИКОВ

Первый заместитель главного редактора Игорь ЧЕРЕВКО

Заместитель главного редактора (редактор пятничного выпуска) Алла КАЗАКЕВИЧ

Заместитель главного редактора (редактор сайта) Алексей ЗУБАРЕВ

Отдел «Город» Алла РЕПИНА

Отдел информации Оксана ЕРМОШИНА

Отдел культуры Зинаида АРСЕНЬЕВА

Отдел спорта Владислав ПАНФИЛОВ

Подписные индексы 54980 — основной выпуск (с понедельника по пятницу) 54981 — пятничный выпуск (с приложениями «Этажерка» и «Плюс ТВ»)

Рукописи, присланные в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Товары и услуги, рекламируемые в этом номере, имеют необходимые лицензии и сертификаты. Ответственность за сведения, публикуемые в рекламных объявлениях, несет рекламодатель.

По вопросам доставки газеты обращаться:

«Прессинформ» — тел. 335-97-51; УСП СПб и ЛО (почта) — тел. 314-86-43.



Отпечатано в типографии ОАО «Первая Образцовая типография», филиал «Санкт-Петербургский газетный комплекс». 198216, Санкт-Петербург, Ленинский пр., 139.

Тираж — 10 025
Время подписания номера в печать по графику — 20.00.
Номер подписан в 20.00.
№ заказа 1319

Распространение: ЗАО «Роспечать», ООО «Метропресс», ООО «Союзпечать», Красноярский край МРА «Союзпечать», ООО «ПРЕССА», ООО «НИКА», ООО «Петропресс», ООО «Облпресса», МУП «Тоснопечать», все почтовые отделения Санкт-Петербурга и Ленинградской области, поезд повышенной комфортности «Мегалис», ЗАО «Нева-Пресс».

Редакция и издатель: 197101, СПб,

ул. Мира, д. 34, лит. А. Телефон/факс 334-35-64.

E-mail: gazeta@vecherka.spb.ru

Распространение: телефон 334-35-58, тел./факс 334-35-57.

Рекламная служба: телефон 325-39-81

e-mail: reclama@vecherka.spb.ru

PR-служба: телефон 644-50-19

m.zhurova@pr.baltmg.ru



Цена свободная

Закрытое акционерное общество

«Опытное конструкторское бюро «Мелиорация»

СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ

Уважаемый акционер!

Закрытое акционерное общество «Опытное конструкторское бюро «Мелиорация», расположенное по адресу (местонахождения Общества): Российская Федерация, 188507, Ленинградская область, поселок Новоселье, уведомляет Вас о том, что 29 апреля 2014г. в 13.30 по адресу: Российская Федерация, 188507, Ленинградская область, поселок Новоселье, административное здание «СевНИИГиМ», 2-й этаж, комната переговоров, состоится Годовое общее собрание акционеров Закрытого акционерного общества «Опытное конструкторское бюро «Мелиорация» в форме совместного присутствия — собрания, созываемого Советом директоров Закрытого акционерного общества «Опытное конструкторское бюро «Мелиорация», со следующей повесткой дня:

Повестка дня

Годового общего собрания акционеров

1. Определение порядка ведения Годового общего собрания акционеров.
2. Избрание членов счетной комиссии.
3. Утверждение годового отчета Общества за 2013 финансовый год.
4. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчетов о прибылях и убытках общества, а также распределения прибыли Общества по результатам 2013 финансового года, в том числе выплаты дивидендов.
5. Определение количественного состава членов Совета директоров Общества.
6. Избрание членов Совета директоров Общества.

7. Избрание Ревизионной комиссии Общества.

8. Утверждение Аудитора Общества.

В собрании имеют право участвовать лица (лично или в лице уполномоченных представителей), включенные в список лиц, имеющих право на участие в Годовом общем собрании акционеров, составленный на основании данных реестра акционеров Общества по состоянию на 1 апреля 2014 г.

Время начала регистрации лиц, участвующих в Годовом общем собрании акционеров — 13.00 по адресу: Российская Федерация, 188507, Ленинградская область, поселок Новоселье, административное здание «СевНИИГиМ», 2-й этаж, комната переговоров. При себе необходимо иметь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность. В случае невозможности Вашего личного участия в Годовом общем собрании акционеров Вы можете передать право голоса другому лицу, оформив доверенность в соответствии с требованиями пунктов 4 и 5 статьи 185 Гражданского кодекса РФ или удостоверенную нотариально.

При подготовке к собранию лица, имеющие право на участие в Годовом общем собрании акционеров, имеют право ознакомиться с необходимой информацией (материалами) в период с 7 апреля 2014 г. по 28 апреля 2014 г. в рабочее время с 10.00 до 16.00 по рабочим дням в помещении исполнительного органа — директора Общества, расположенного по адресу: Российская Федерация, 188507, Ленинградская область, поселок Новоселье, Закрытое акционерное общество «Опытное конструкторское бюро «Мелиорация», в помещении приемной директора Общества. Указанная информация также будет доступна лицам, принимающим участие в Годовом общем собрании акционеров, во время его проведения.

Совет директоров ЗАО ОКБ «Мелиорация»
Контактный телефон 8-812-309-03-33